Волок В.И.
ФИЗИКА. 9 КЛАСС.

Работы присылать на почту:Liolikol@mail.ru 

УЧЕБНИК: В. В. БЕЛАГА, И. Ю. ЛОМАЧЕНКОВ, Ю. А. ПАНЕБРАТЦЕВ 
ТЕМА: « ЭЛЕКТРОМАГНИТНАЯ  ПРИРОДА СВЕТА»
Урок 51: «Поперечность световых волн»
Изучить материал § 44 и ответить на вопросы:
1. Какая среда нужна для распространения 
2. Два типа механических волн
3. Как называются устройства, проверяющие поперечность световых волн?
4. Какова природа световых волн по теории Максвелла? Нужна ли среда для распространения этих волн?
5. Электромагнитная волна является продольной или поперечной?
6. Каков диапазон видимого излучения (длина волны)?
7. Какие виды излучения находятся рядом с видимым диапазоном?

Урок 52: Контрольная работа №6 по теме «Электромагнитная природа света»
Шкала соответствия количества баллов итоговой оценке:

	Баллы
	Оценка

	14 - 15
	отлично

	11 – 13
	хорошо

	8 – 10
	удовлетворительно

	Менее 8
	неудовлетворительно




Критерии оценки:
1. За правильный ответ на каждое тестовое задание с одним правильным ответом ставится 1 балл. Если указаны два и более ответов (в том числе правильный), неверный ответ или ответ отсутствует – 0 баллов.
3. Каждая расчетная задача оценивается следующим образом:
	Указания к оцениванию
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее рисунок, схему (при необходимости), запись физических формул, отражающих физические законы, применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом, проведены математические преобразования и расчеты, представлен ответ.
	3

	При правильном ходе решения задачи допущены ошибки в математических расчетах.
	2

	При правильной идее решения допущена ошибка (не более одной) в записи физических законов или использованы не все исходные формулы, необходимые для решения. 
	1

	Отсутствие решения, более одной ошибки в записях физических формул, использование неприменимого в данных условиях закона и т.п.
	0

	Максимальный балл
	3



3. Графическая задача оценивается следующим образом:
	Баллы
	Описание

	2
	Рисунок полный и правильный: указаны элементы, использованы обозначения физических величин.

	1
	Рисунок в целом правильный, но неполный: присутствуют не все элементы, не все обозначения величин.

	0
	Отсутствие ответа или ответ неверный.

	2
	Максимальный балл                                                                                                3



Тестовые задания с одним правильным ответом

1.Световая волна является:
	1)поперечной		2)продольной		3)смешанной         4)упругой
				
2.Зависимость показателя преломления среды от цвета световых лучей  называют:
	1)дисперсией		2)интерференцией	  3)дифракцией      4)поляризацией

3.На мыльном пузыре нередко можно наблюдать радужные пятна и темные полосы. Это явление связано с:
1)дисперсией      2)интерференцией            3)дифракцией       4)поляризацией

4.Почему лазерный диск имеет радужную окраску? Каким физическим явлением это можно объяснить:
1)дисперсией        2)интерференцией          3)дифракцией       4)поляризацией
		

Расчетные задачи

5. Показатель преломления воды для луча красного цвета n=1,331. Найдите скорость распространения луча в воде.

6. Две световых луча жёлтого цвета достигают некоторых точки пространства с разностью хода d=4 мкм. Усиление или ослабление волн произойдёт в этой точке, если световые лучи жёлтого цвета имеют длину волн =600 нм?

7.Найдите частоту электромагнитных волн фиолетового света с длинной волны 400Нм
Графическая задача
8.Продолжите ход лучей

[image: ]





1 Курс 101 группа Астрономия
Урок 32: «Ускоренное расширение Вселенной и темная энергия»
Изучите материал § 37-39 и ответьте на вопросы:
1. Какое наблюдение заставило выдвинуть гипотезу о существовании темной материи?
2. В каком типе взаимодействий проявляется существование темной материи
3. Какие исследования позволили утверждать, что на больших расстояниях Вселенная расширяется с ускорением?
4. Какая гипотеза объясняет факт ускоренного расширения Вселенной?

Урок 33: «Экзопланеты. Жизнь и разум во Вселенной»
Изучите материал § 38-39 и ответьте на вопросы:
1. Какие наблюдения позволили сделать вывод, что у звезды имеются спутники (2 способа)?  Примеры звезд.
2. Что такое экзопланета?
3. В каком случае можно предполагать наличие жизни на экзопланетах?
4. Какой ученый первым высказал мысль о существовании жизни в иных мирах?
5. Формула Дрейка.
6. Какими способами пытаются обнаружить внеземные цивилизации?


151 группа. Астрономия
Тема «Строение солнечной системы»
Урок: «Современные представления о происхождении Солнечной системы»
Изучите материал §18 и ответьте на вопросы:
1. В соответствии с космологическое теорией Шмидта из чего образовались Солнце и планеты?
2. Какую роль сыграло давление света в формировании планет?
3. Какие законы физики лежат в основе возникновения Солнца и планет?
4. Каков возраст Земли, Солнечной системы?
 	Домашнее задание: Практическое занятие №2 

«Описание планет Солнечной системы с помощью cервиса Google Maps» 
Цель: заполнить таблицу, содержащую основные характеристики планет солнечной системы с помощью сервиса Google Maps, ответить на вопросы, касающиеся строения Солнечной системы, объяснить разницу в строении планет земной группы и планет гигантов. 
Планируемые результаты: 
формирование умений: 
- характеризовать основные элементы и свойства планет Солнечной системы с помощью сервиса Google Maps. 
Оборудование: ПК, сервиса Google Maps, раздаточный материал (таблицы для заполнения), учебник по астрономии за 10-11 класс. 
Теоретическая часть 
1. По современным представлениям образование солнечной системы связанно с формированием Солнца из газопылевой среды. 
2. В дискообразном газопылевом облаке вследствие взаимодействия его частиц возникали многочисленные сгущения, они увеличивались в размерах и уплотнялись, постепенно создавая зародыши планет. 
3. Из этих зародышей на протяжении сотен миллионов лет и сформировались планеты. 
4. По мере формирования солнца лёгкие химические элементы (водород, гелий) под действием давления и излучения покидали центральные области облака, уходя к его периферии. Поэтому планеты земной группы сформировались из тяжёлых химических элементов с малыми примесями лёгких и получились небольших размеров. 
5. Солнце слабо проникало к периферии протопланетарного облака, где царила низкая температура и пришедшие газы намерзали на твёрдые частицы. Поэтому далёкие планеты-гиганты получились крупными и состоящими в основном из лёгких химических элементов. 

Ход работы 
1. Используя сервис Google Maps, учебник по астрономии за 10-11 класс, заполните таблицу (для сравнения берутся год и сутки земные)

Планеты солнечной системы
	Планета
	Расстояние от Солнца
	Период обращения
	Период вращения
	Диаметр, км
	Масса,
кг
	Кол-во спутников
	Пл-сть
г/см3
	Состав и пл-сть атм.
	Температура поверхности
планеты

	Меркурий
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Венера
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Земля
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Марс
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Юпитер
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Сатурн
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Уран
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Нептун
	
	
	
	
	
	
	
	
	




2. Сделайте вывод, чем объясняется разница в строении планет земной группы и планет гигантов. 

Критерии оценки: 
«Отлично» ставится в том случае, если обучающийся: 
а) выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности действий; 
б) в представленном отчете правильно и аккуратно выполнил все записи. 
в) таблицу составил полностью, без недочетов 
г) сделал вывод по результатам работы 
«Хорошо» ставится в том случае, если обучающийся: 
а) выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности действий; 
б) в представленном отчете правильно и аккуратно выполнил все записи. 
в) допустил не более двух ошибок в заполнении таблицы ИЛИ допустил неточность в формулировании вывода 
«Удовлетворительно» ставится в том случае, если обучающийся: 
в ходе составления таблицы допустил в общей сложности не более трех ошибок и одну неточность в формулировании вывода, 
ИЛИ работа выполнена не полностью, однако объем выполненной части таков, что позволяет сдать правильные выводы. 
«Неудовлетворительно» ставится в том случае, если: 
а) работа выполнена не полностью, и объем выполненной части работы не позволяет сделать правильных выводов, 
б) или таблица заполнена с ошибками более, чем наполовину. 
в) или учащийся совсем не выполнил работу. 


151 группа. Физика
Учебник физика 11, Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М. Чаругин.
Тема «Электромагнитная индукция». 
Урок №1 «Явление электромагнитной индукции. Магнитный поток»
Урок №2 «Закон электромагнитной индукции. Вихревое электрическое поле»
Изучите материал § 8, 9,10, 12 и письменно ответьте на вопросы:
1. Кто открыл явление электромагнитной индукции
2. Значение этого открытия . 
3. В чем заключается явление электромагнитной индукции?
4. Определение, формула (2.1), единица измерения магнитного потока
5. Чем выражается магнитный поток на рисунках? ( см. итог §8)
6. Определение явления электромагнитной индукции с использование понятия магнитного потока
7. В каких двух случаях происходит изменение магнитного потока (см. §12)
8. Когда в электрической цепи появляется электрический ток?
9. Какие силы являются сторонними (см. §12)
10. Суть явления электромагнитной индукции: всякое переменное магнитное поле создает переменное…(закончите предложение)
11. Вихревым называется поле, силовые линии которого…(закончить предложение)
12. Закон электромагнитной индукции (определение, формула 2.4)
13. Что выражает знак « – »  в этой формуле
14. Правило Ленца
Домашнее задание. Продолжить самостоятельную работу №11.

Астрономия. Группы 201, 231
Тема: Строение и эволюция Вселенной. 

Урок 27: Наша галактика – Млечный Путь. Звёздные скопления.
 Межзвёздный газ и пыль.

Изучите материал § 28-29 и письменно ответьте на следующие вопросы: 
1. Что называют галактикой? 
2. Как называется наша галактика? 
3. Какой вид имеет галактика, если бы её могли сфотографировать, находясь на другой галактике? 4. Где располагается Солнечная система в нашей галактике?
 5. Скорость вращения галактики и нашего Солнца.
 6. Спутники нашей галактики. 
. Газово-пылевые туманности (примеры), плотность, масса. 
8. Рассеянные и шаровые звёздные скопления, что их объединяет, примеры.


2 курс Физика. Группы 221, 222, 231
Тема «Физика атомного ядра»
Урок «Радиоактивность. Радиоактивное излучение»
Изучите материал §98-101 и ответьте письменно на вопросы:
1. В чем заключалось открытие Беккереля?
2. Какие химические элементы открыла Мария Склодовская-Кюри? (почему явление получило название радиоактивность?)
3. Определение радиоактивности.
4. Является ли радиоактивное излучение однородным (эксперимент)?
5. Три компонента радиоактивного излучения ( название, природа, заряд, масса, проникающая способность)
6. Общие свойства трех компонентов радиоактивного излучения.
7. Правила смещения .
8. Закон радиоактивного распада.
9. Упр 14 (1,2), стр 330 
10. Продолжить выполнение самостоятельной работы № 15
 
2 курс Физика. Группа 201
Тема: «Атомная физика» 
Изучить материал, используя следующие параграфы: 
§93 Строение атома. Опыт Резерфорда. 
§94 Квантовые постулаты Бора. Модель атома водорода по Бору.
Домашнее задание: начните выполнять самостоятельную работу №15

Решение задач по теме: “Атом и атомное ядро ”
Цель: научиться решать задачи по теме “Атом и атомное ядро”. Повторить законы сохранения энергии, массы, заряда, постулаты Бора, обозначение и единицы измерения физических величин. Выяснить области непонимания, благодаря поэлементному анализу результатов.
Литература: Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М.Чаругин Физика 2012г.










\
	Методические рекомендации
1. Заполните справочную таблицу, пользуясь материалом §93-113
	Физические величины
	Обозначение
	Единица измерения
	Формула

	Постоянная Планка
	
	Дж*с
	

	Частота электромагнитной волны
	
	
	

	Энергия стационарного квантового состояния (энергетического уровня)
	
Ek
	
Дж
	

	Массовое число
	
	Частиц (нуклонов)
	A=Z+N

	Число протонов
	
	-
	

	Число нейтронов
	
	-
	

	Обозначение ядра гелия (α-частицы)
	


	
	Заряд Z
Масса A=

	Обозначение электрона (β-частицы)
	
	-
	Заряд Z=-1
Масса A=0

	Обозначение нейтрона, обозначение гамма-гванта
	

	
-
	Заряд  Z=0
Масса A=0

	Период полураспада
	
	
	

	Закон разноактивного распада
	
	
	N= 

	Число атомов в момент времени t
	N
	
	



2. Для правильного ответа на вопрос №1 используйте материал§93
3. Для правильного ответа на вопрос №2 и №3 используйте материал §94
4. При ответе на вопрос №6 используйте формулы из справочной таблицы для закона радиоактивного распада
5. Для правильного ответа на вопрос номер №7 используйте материал §109 
6. Для ответа на вопрос №4, 5, 8, 9, 10 воспользуйтесь нижеприведенными примерами :
№4   ,  X- обозначение химического элемента,
                   Z- число протонов, A- массовое число
Атом меди   содержит: 29 протонов, 35 нейтронов
N=A-ZN=64-29=35
№5  α-распад, β-распад

[image: C:\Users\user\Desktop\IMG_1902.JPG]
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10. Вычислите энергетический выход ядерной реакции. Воспользуйтесь таблицей №10 ”Масса ядер некоторых изотопов” в задачнике Степановой Г.Н. на стр.374 и коэффициентом перевода: 1 а.е mв МэВ.     1 а.е m = 930 МэВ
[image: ]
Ход работы

Пользуясь методическими указаниями, выполните нижеприведенные задания.

1. В тестовых вопросах кроме правильного ответа необходимо указать формулу, определение, которые использовали для нахождения ответа, расчет, если был необходим.
2. Правильное оформление решение задач 9, 10, 11 должно содержать:
· Условие
· Перевод в СИ
· Формулы
· Рисунок (по необходимости)
· Решение
· Ответ

[image: F:\СКАН\10.jpg]
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Формат выполнения: оформление справочной таблицы, выполнение заданий.

Форма сдачи отчетности:  справочная таблица, двойной лист с ответами и решением.

Критерии оценки:
· Каждый правильный ответ части А оценивается 1 баллом (всего 7 баллов)
· Каждое верное соответствие в задании B8 оценивается в 1 балл (всего 4 балла)
· В задачах B9, B10 полное верное решение оценивается в 2 балла, в случае ошибок в математических расчётах – 1 балл, при неверном решении – 0 баллов (всего 4 балла)

	Оценка
	«неудовлетворительно»
	«удовлетворительно»
	«хорошо»
	«отлично»

	Баллы
	Менее
8 баллов
	8 – 10 баллов
	11 – 13
баллов
	14, 15
баллов 
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ATOM U ATOMHOE S11PO
BAPUAHT 1
‘IAC'-I"I) A\ Buibepume odun eepeiii omeem

1. OjmmM U3 MABHBIX JOCTOHHCTB IUIAHETAPHON MOJEIH aToMa,
copmymposannoii D. Pezepdopaom, 0b110 T0, YTO OHA

1) 0ObsACHsITA CIIEKTPaIbHbIC 3aKOHOMEPHOCTH

2) ¥MeIa YeTKOE SKCIIePUMEHTAIBHOE 000CHOBaHKE

3) oObsICHsIA TIPUYMHBI PaTHOaKTUBHOTO pacana

4) 06bACHATA 3aKOHOMEPHOCTH NEPHOAMIECKON CHCTEMBbl JTe-
MEHTOB

2. Kakue M3 npuBeleHHBIX HIDKE YTBEPXKIEHHMIl COOTBETCTBYIOT
KBaHTOBbIM noctyaatam Bopa?

A. B atoMe 3/IeKTPOHBI ABMXYTCS 110 KPYTOBBIM OPOUTaM U 13-
JIyJaloT PH 3TOM /IEKTPOMATHUTHBIE BOJIHBL.

B. AToM MOXeT HaXOIMTHCSI TOJIBKO B ONHOM M3 CTALMOHAPHBIX
COCTOSIHUI1, TPH 9TOM aTOM He M3JIy4acT S9HEPIUIO.

B. Ipu mepexose U3 OXHOTO CTALIMOHAPHOTO COCTOSHHS B APYIOe
4TOM WJTYJaeT WK MOITIONIAET KBAHT 2JIeKTPOMATHUTHOIO U3/TYIeHUsI.

1) Tonpko A

2)Aub

3)AuB

4)buB

3. Ha pucyHKe npeJicTaB/ieHa IMarpaMma SHepPreTHIecKuX ypoBHeit
aroma. M3anyyenne ¢orona HaNGOAbIIEH JUIMHBI BOJHbI NPOUCXOIUT
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4. Slapo aToma aproHa ':gAr COZIePKUT

1) 18 mporoHOB ¥ 40 HEUTPOHOB

2) 18 POTOHOB U 22 HEUTPOHA

3) 40 npOTOHOB U 22 HEHTPOHA

4) 40 ipoTOHOB ¥ 18 HEHTPOHOB

5. PazuoakTHBHbIi H30TON ypana 5+ U Nocie OHoro o-pacaja u
JBYX B-pacnazioB npespamiaercs B u30Tomn

1) mpotaxTiHms 5Pa
2) Topust %3 Th

3) ypana ;U

4) panua ;;Ra

6. PaaMoaKkTUBHBI H30TON MMeeT Nepuoj noaypacnaza 10 vunyT.
Cxoubko smep u3 1000 sep 3T0ro M30TONA HCHBITHIBACT PAJAUOAKTHB-
Hbiii pacnan 3a 20 ManyT?

1) 250

2) 500

3) 750

4) 1000

7. PerynmpoBaHie CKOPOCTH JeTeHHsI si/iep TAKeJbIX ATOMOB B si/iep-
HBIX PEAKTOPAX JIEKTPOCTAHIMIA OCYIECTRISETCA

1) 3a cUeT NOIJIOIIEHUs] HEATPOHOB TIPM OITYCKAHMH CTEPKHEH ¢
MOTJIOTUTEIEM

2) 3a cyeT yBEJIMUYCHHUS! TEIUIOOTBOAA TIPH YBEIMYCHUH CKOPOCTH
TETIOHOCUTENSA

3) 3a cYeT YBETMUEHHUs OTIIYCKA HTEKTPOIHEPIUU MOTPEOUTEIM

4) 3a CUeT YMEHBIIEHMSI MACCHI SZICPHOTO TOIUIMBA B aKTUBHOM
30HE
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8. Yemanosunie coomeemcmeus S0epHbIX peaKyull u3 16020 Cmoab-
ua mabauybi ¢ nedocmarouumu 0603HAHEHUAMU 6 NPasom cmoabye.

Peaxuus Oo6pa3oBaBmiasics YaCTALA
A. ) K+3He— 3 Ca+? 1) iporoH
b. 3:Mn+|H- 3Fe+? 2) HeITPOH
B.2H+y—{n+? 3) oi-yacTrua

I JLi+H—3He +?

Pewume 3adauu.

9. DIEKTPOH TEPEeXONUT €O CTAMOHADPHOH OPOMTHI C dHepruei
—8,2 5B na opury ¢ sueprueii —4,7 3B. OnpeneauTs JUTMHY BOJIHbI
NOrIOMAEMOr0 IPH 3TOM (OTOBA.

10. BorascINTh SHEPreTHYECKuii BbIXOJ S1ePHOM peaKuun

BT 3l 4 3
Li+ H—;He+;He. Orser npeacrasuts B MaB ¢ 04HOCTBIO 10 He-
JIbIX.
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